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Niederschrift über die 14. Sitzung des Ausländerbeirates 
am 24.01.2023 im Haus der Begegnung, Bischof-Kaller-Straße 3, Raum 
"Altkönig" 

 

Sitzungsbeginn: 18:33 Uhr 

Sitzungsende: 19:40 Uhr 
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Anwesend 
 
 
Mitglieder: 
 
Avanesjan, Alla 
Friedman, Frederick 
Georgi, Fernanda 
Mania, Armine 
Mayr, Dr. Oskar 
Piskala Dilip Kumar, Jayashree 
 
 
 
Magistratsmitglieder: 
 
Stadträtin Metz, Katja 
 
 
 
Stadtverordnetenvorsteher und Stellvertreter: 
 
Völker-Holland, Peter 
 
 
 
Gäste: 
 
Frau Klopsch (Sozialarbeiterin Forellenweg) 
Frau Fuchs (Taunuszeitung) 
 
Von der Verwaltung: 
 
Müller-Hess, Suzanne (Schriftführerin) 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
Mitglieder: 
 
 

Hadzaad, Anousheh (entschuldigt) 
Javaherian, Maryam (entschuldigt) 
Runge, Deborah (entschuldigt) 
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Frau Georgi, die stellvertretende Ausschussvorsitzende, eröffnet die Sitzung. Sie stellt fest, 
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde.  
 
 
 
 
 
 
1. Tagesordnungspunkt  
Genehmigung der Niederschrift über die 13. Sitzung vom 06.12.2022 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben. 
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
2. Tagesordnungspunkt  
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
2.1 Tipps zur Mülltrennung 
 
Frau Klopsch bestätigt, dass die Aushänge in der Gemeinschaftsunterkunft in verschiedenen 
Sprachen angebracht werden konnten. Die Umsetzung des Konzeptes ist jedoch nach wie 
vor schwierig, da sich nicht alle Bewohner an die Regeln halten. 
 
 
 
2.2 Feier der AfD im Haus der Begegnung 
 
Frau Georgi weist auf den Bericht in der Königsteiner Woche hin „Königsteiner Parteien üben 
den Schulterschluss gegen die AfD“, wörtlich: „Als Ausländerbeirat Königstein sind wir froh 
und stolz auf die Internationalität unserer Stadt und das friedliche Miteinander der Menschen 
in Königstein. Wir verurteilen jede Art von Ausländerfeindlichkeit und Rassismus. Wir sind 
überzeugt, dass eine gelungene Integration von ausländischen Mitbürgerinnen und 
Mitbürgern nicht nur individuelle Lebenschancen bietet, sondern auch unserer Gesellschaft 
insgesamt hilft zu wachsen. Wirtschaftlich durch das Gewinnen dringend benötigter 
Fachkräfte und gesellschaftlich durch ein Mehr an Zusammenhalt und Zusammenarbeit 
unterschiedlicher Kulturen und Sichtweisen.  
Wir bitten alle Bürgerinnen und Bürger unserer Stadt, mitzuhelfen, Menschen auch weiterhin 
zusammenzubringen, anstatt sie zu spalten – bei uns vor Ort und überall sonst.‘   
 
Frau Metz gibt bekannt, dass eine Gegenveranstaltung am 06.02.2023, ab 16.30 Uhr von 
den Fraktionen der Stadt Königstein im Taunus geplant ist. 
 
 
 
3. Tagesordnungspunkt  
Anfragen 
3.1 Glascontainer am Parkplatz Stadtmitte 
 
Frau Mania fragt an, ob die Glascontainer wieder am Parkplatz Stadtmitte gesetzt werden 
oder ob es eine andere Lösung gibt. 
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4. Tagesordnungspunkt  
Bericht über den Deutschkurs für Erwachsene 
 
Frau Georgi teilt mit, dass es aktuell 7 Teilnehmerinnen im Deutschkurs gibt. 
Es werden keine Anfängerinnen aufgenommen. Deutschlehrerinnen sind Frau Bauer und 
Frau Kainzbauer 
 
 
 
 
5. Tagesordnungspunkt  
Bericht über den Förderkurs für die Grundschüler in der Jahnstraße 
 
Frau Georgi teilt mit, dass aktuell 10 Schüler*innen teilnehmen, ein Kind wird ab Februar 
2023 hinzukommen. 
 
 
 
 
6. Tagesordnungspunkt  
Bericht über den Förderkurs für die Schüler der Friedrich-Stoltze-Schule 
 
Frau Georgi teilt mit, dass momentan 5 Teilnehmer*innen aus verschiedenen Schulen wie 
Altkönigschule, Taunusgymnasium und Friedrich-Stoltze-Schule von Frau Schönberger und 
Herrn Fischer im Wechsel unterrichtet werden. 
 
 
 
 
7. Tagesordnungspunkt  
Bericht über die aktuelle Lage der Asylbewerber in Königstein im Taunus 
 
Frau Klopsch berichtet, dass momentan 96 Personen in der Familienunterkunft für 
Asylbewerber im Forellenweg wohnen. Eine geplante Kinderbetreuung mit zwei 
pädagogischen Mitarbeiterinnen wird in den nächsten Tagen beginnen. 3 x wöchentlich 
vormittags werden Kinder betreut, die keinen Kindergartenplatz bekommen haben, Kinder ab 
2 Jahre, deren Mütter den Deutsch4you mit Abschluss A1 besuchen. Auch eine 
Mittagsbetreuung für Kinder als Hausaufgabenbetreuung ist angedacht. Deutschkur für 
Männer findet freitags abends im Taunusgymnasium statt. 
Weiterhin gestaltet sich die Wohnraumsuche sehr schwierig, gleichfalls die Suche nach 
Arbeitsplätzen. 
Die Verhandlungen mit dem Eigentümer des Grundstücks sind ebenfalls noch nicht 
abgeschlossen, es sind noch notwendige Arbeiten zu erledigen, auch die Klärung der 
Kostenübernahme in einigen Fällen steht noch aus. 
 
Frau Müller-Hess berichtet über die erforderlichen Reduzierungen der Temperaturen in den 
Gemeinschafts- und Notunterkünften und die Ersparnis bei Strom. Aufforderung an alle 
Bewohner wurden ausgesprochen. 
Frau Müller-Hess teilt weiter mit, dass es seit Januar 2023 eine neue Leiterin in der 
Ausländerbehörde des Hochtaunuskreises gibt. 
Sie weist auf den im Jahr 2020 erstellten Wegweiser für Migranten/innen im Hochtaunuskreis 
hin, der seitdem jährlich auf den neuesten Stand gebracht wird und eine neue Auflage in 
diesem Frühjahr erscheinen soll. 
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8. Tagesordnungspunkt 
Antrag der ALK-Fraktion 
- Bebauungsplan K 80 "Südlich des Ölmühlweges", Königstein; 
hier: Planaufstellungsbeschluss des Bebauungsplans K 80 "Südlich des 
Ölmühlweges" gemäß § 2 Abs. 1 in Verbindung mit § 1 Abs. 8 BauGB - 
Vorlage: 1/2023 
 
Der Ausländerbeirat nimmt den Antrag zur Kenntnis. 
 
 
 
 
9. Tagesordnungspunkt 
Antrag der SPD-Fraktion 
- Konzept Wirtschaftsförderung - 
Vorlage: 2/2023 
 
Der Ausländerbeirat nimmt den Antrag zur Kenntnis. 
 
 
 
 
10. Tagesordnungspunkt 
Antrag der FDP-Fraktion 
- Sachstand Grundschule Königstein - 
Vorlage: 3/2023 
 
Der Ausländerbeirat nimmt den Antrag zur Kenntnis. 
 
 
 
 
11. Tagesordnungspunkt 
Antrag der Fraktionen ALK und CDU 
- Arboretum der Bäume des Jahres - 
Vorlage: 4/2023 
 
Der Ausländerbeirat nimmt den Antrag zur Kenntnis. 
 
 
Frau Georgi schließt die Sitzung um 19.40 Uhr. 
 
 

Fernanda Georgi 
Stellvertretende Vorsitzende 

 

 Suzanne Müller-Hess 
Schriftführerin 
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